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Ata n". 011/2019

Sessão Ordinária do dia 008 de Abril de 2019

Aos oito (08) dias do mês de Abril de 2019, às dezoito horas (IShOOmin), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11.
Os Seguintes Vereadores: Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Vereador Carlos
Araújo (AUSENTE), Vereador Carlos Venâncio dos Santos, Vereadora Carmem Betti Borges
de Oliveira, Vereadora Edna Mahnic, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Ivanir Maria
Gnoatto Viana, Vereador Juarez Faria Barhosa, Luís Pereira Costa, Vereador Manoel
Mazzutti Neto, Neri Domingos de Souza, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva, Vereador
Paulo Roberto Donin, Vereador Valmislei Alves dos Santos, Vereador Wellis Marcos Rosa
Campos. O Presidente, Vereador Paulo Mareio Castro e Silva verificou o quórum e declarou
sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme
dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara
será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma
exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida á aprovação do Plenário". O
Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia
primeiro (01) de Abril de 2019. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o
Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia primeiro (01) de Abril de
2019. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador
Juarez Faria Barbosa, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos
em pauta, como segue: Indicação n" 222 de 2019 de autoria da vereadora Carmem Betti.
Assunto: Colocação de faixas de pedestres na Avenida dos Lados em frente á Igreja de Deus
no Brasil, Bairro Parque das Águas. Indicação n° 223 de 2019 de autoria da vereadora
Carmem Betti. Assunto: Colocação de iluminação pública no perímetro final da Avenida
Dom Aquino próximo a BR 070. Indicação n". 229 de autoria do vereador Elton Baraldi.
Assunto: Recuperação da Ponte do Rio Cumbuco na Região Entre Rios. Indicação n°. 230 de
autoria do vereador Elton Baraldi. Assunto: Aplicação de areia nos espaços destinados ás
crianças (playground), bem como, alambrado nos novos espaços de aparelhos desportivos no
lago municipal. Indicação n". 231 de autoria do vereador Elton Baraldi. Assunto:
Recuperação da Rodovia São Paulo - Devida Reparação para Aplicação de nova massa
asfáltica. Indicação n". 232 de autoria do vereador Elton Baraldi. Assunto: Substituição da
Ponte do Córrego Fundo. Indicação n°. 233 de autoria do vereador Elton Baraldi. Assunto:
Implantação de mais um espaço de Playground no lago municipal. Indicação n". 226 de
autoria da vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana e coautoria todos os Vereadores. Assunto:
Colocação em todas as ruas e avenidas o nome dos pioneiros e fundadores desta cidade.
Indicação n". 227 de autoria da vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana. Assunto: Sinalização
de advertência e pintura das faixas amarelas no quebra-molas existentes na MT 130 perímetro N ̂
urbano em fiente á antiga Rondomaq. Indicação n°. 228 de autoria da vereadora Ivanir Maria
Gnoatto Viana e coautor Juarez Faria Barbosa. Assunto: Instalação de lixeiras subterrâneas-
Contentores soterrados em pontos estratégicos em todos os bairros. Indicação n". 234 de
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autoria do vereador Manoel Mazzutti. Assunto: Colocação de Câmeras de monitoramento em
tomo da UPA, bem como, na recepção e nos seus corredores. Indicação n". 235 de autoria do
vereador Manoel Mazzutti. Assunto: Instalação um centro de imagens Odontológicas em
Primavera do Leste. Indicação n°. 236 de autoria do vereador Manoel Mazzutti. Assunto:
Aquisição de um aparelho de Raio X Panorâmico Tomográfico e um aparelho de Raio X
Periapical para o CEO - Centro de Especialidade Odontológica. Indicação n". 224 de autoria
do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Construção de uma quadra de vôlei e uma
quadra de futebol society de areia junto à pista de caminhada no Bairro Primavera III.
Indicação n", 225 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Constmção de
redutores de velocidade, do tipo faixa elevada, nos dois lados da Avenida Cascavel, ligando a
Rua Tupã, no Bairro Primavera II, para que os cadeirantes possam ter acesso a Praça Osmar
Bonafé. Indicação n". 217 de autoria do vereador Paulo Mareio Castro e Silva. Assunto:
Promover com urgência uma campanha de vacinação contra o vírus HlNl, campanha de
orientação à população contra o vírus e a forma de se precaver contra os víms H3N2 e HlNl.
Indicação n°. 237 de autoria do vereador Valmislei Alves dos Santos. Assunto:
Reforma/Manutenção do Albergue Municipal e Aquisição de Material de Cama, Mesa e
Banho. Indicação n". 219 de autoria do vereador Wellis Marcos Rosa Campos. Assunto:
Reforma na Cozinha da Sinfra. Indicação n". 220 de autoria do vereador Wellis Marcos Rosa
Campos. Assunto: Oferecer consultas Oftalmológicas no "Projeto Eu Amo Meu Bairro".
Indicação n". 221 de autoria do vereador Wellis Marcos Rosa Campos. Assunto: Utilizar
Parte do IPTU arrecadado para compra de uma nova Pá Carregadeira e Motoniveladora para a
Sinfra. Moção de aplausos n", 008 de autoria do vereador Carlos Venâncio dos Santos.
Assunto: concede "Moção de Aplausos, para o Bombeiro Militar, o SD BM CLEBSON DOS
ANJOS DE JESUS do Município de Primavera do leste Estado de Mato Grosso". Moção de
aplausos n°. 009 de autoria do vereador Carlos Venâncio dos Santos. Assunto: Concede
Moção de Aplausos, para o Bombeiro Militar 1° Sgt BM RAFAEL MARAN XAVIER do
Município de Primavera do Leste Estado de Mato Grosso. Projeto de Resolução n°.
001/2019 de autoria de todos os Vereadores. Assunto: Altera a redação da alínea "a" do §1°
do artigo 43 do Regimento Intemo e da outras providencias. Projeto de Lei Ordinária n"
937 de 2019 de autoria do vereador Elton Baraldi e coautor; Manoel Mazzutti. Assunto:
Dispõe sobre a denominação do Distrito Industrial localizado as margens da Rodovia BR 070,
sentido Campo Verde. Projeto de Lei Ordinária n° 939/2019 de autoria do vereador Elton
Baraldi e coautor: Manoel Mazzutti. Assunto: Dispõe sobre a denominação da Clínica da
Mulher localizada na Rua Silvio Ometto, n°. 440, bairro Parque Eldorado, lote 001, quadra
010. Projeto de Lei n". 936 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Cria o Distrito
Industrial IV e dá outras providências. Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal n".
021/2019 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera a redação do inciso "X", do
§3°, do Artigo 129, da Lei Orgânica do Município de Primavera do Leste e dá outras
providencias. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e
solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a
chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a vereadora Ivanir Maria Gnoatto
Viana: (0:12:18) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Começou seu discurso dizendo da audiência
pública realizada no dia quatro. Comentou da visita do Deputado Claudinei onde cobrou a
delegacia da mulher, e pediu ao deputado que abrace as APAE do estado que estão com
dificuldades, cobrou o retomo das obras da escola Sebastião Patrício. Fez o convite a
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população do Bairro São José e demais bairros vizinhos que a câmara através da sala da
mulher fara no dia treze de abril uma manhã de atendimento a população com diversos
serviços. Solicitou ao executivo a instalação de contêiner subterrâneos estratégicos em todos
os bairros. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Juarez Faria Barbosa:
(0:17:51) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou falando da audiência pública sobre a
campanha da fraternidade e que traz o tema de politicas publicas. Comentou da visita do
Deputado Federal José Medeiros e pediu ao deputado apoio num projeto de patrulhamento
rural no município, pois aos produtores e as pessoas da agricultura familiar sofrem com
assaltos no campo e que precisa de um projeto para acabar com isso, trazer mais segurança no
campo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Luís Pereira Costa: (0:22:44)
O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Falou de atividades que realizou durante a semana passada,
agradeceu ao secretário de obras por estar presente no assentamento próximo ao bairro São
José, falou da audiência que vai acontecer sobre este assentamento no dia dez do mês quatro.
Falou da promessa de uma praça no Assentamento Novo Progresso que os moradores estão
cobrando. Retomou a falar da praça fechada do bairro São José que tem guarda e não abre
anoite para as pessoas usar aquele local. Parabenizou o Deputado Claudinei pela visita na
Câmara Municipal e o Deputado Federal José Medeiros que já deixou uma emenda
parlamentar para Primavera do Leste. A parte do vereador Elton Baraldi: Estarei indo junto
na Marcha em Brasília e que o senhor pode contar comigo para buscar recursos para o
município pode falar o que quiser nas redes sociais, mais é obrigação do vereador buscar
recursos. Retomou a palavra o vereador Luís Costa: Agradeceu o vereador e que todos tem
que ir buscar recursos em Brasília. Comentou que o presidente tem um tramite bom em
Brasília junto com o Senador Jaime Campos. Comentou do Deputado Nutela que vem na
cidade por que foi intimado venho para a audiência e que tem que respeitar a câmara e vim na
casa do povo. Comentou da FARMSHOW e que o presidente do sindicato fez critica aos
vereadores por que não teria um estande no evento, indignado o vereador criticou a postura do
presidente do sindicato rural e pediu respeito. A parte o Vereador Paulo Márcio: Falou da
vontade de estar presente no evento com um estande, mais o preço alto e as condições de cada
vereador não permitiu a câmara participar como queria. A parte o Vereador Valmislei Alves
dos Santos: Comentou do valor do estande que é muito alto e acha uma vergonha cobrar do
legislativo para ter um estande lá, uma vergonha. Retomou a palavra o vereador Luís
Costa: falando do novo queridinho do AGRO alguém que fala o que vocês querem ouvir e é
contrario aos discursos realizados no evento e que a reforma da previdência tem que ser
votada sim. Voltou a falar do Deputado Nutela que venho na cidade por causa de uma
audiência com demais vereadores, falou da falta de educação desse deputado com o povo de
Primavera e indignado o vereador falou da abertura dos jogos onde o mesmo deputado usou a
palavra, coisa que não deveria que o prefeito errou ao chamar para discursar, sendo um
deputado que está contra os vereadores esses vereadores que apoiam o prefeito e pediu mais
respeito com a casa de leis. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Manoel
Mazuttí: (00:34:55) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Falou também da participação do Deputado
Ulisses na abertura dos jogos escolares. Comentou do Deputado Thiago da cidade de
Rondonópolis que está à frente para realização das obras do anel viário em Rondonópolis, o
vereador parabenizou o nobre deputado. Comentou da convenção do MDB em Cuiabá e^a
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reeleição de Carlos Bezerra no comando da sigla. Disse também das conquistas para
Primavera das novas industriais que viram para a cidade investirem, a nova era da
industrialização de Primavera do Leste. Conclamou a população para dar um destino melhor
ao lixo. Comentou sobre a FARMSHOW e parabenizou a todos pela a realização e
parabenizou a coordenadoria de agricultura familiar que estava com um estande no evento.
Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereadora
Carmem Betti Borges de Oliveira que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso
da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o vereador Paulo Máreio Castro e Silva:
(0:46:24) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou a Sibele e Lourenço pelo
atendimento feito na última sessão quando um rapaz passou mal na galeria da câmara
municipal. Falou da FARMSHOW que movimenta a cidade e atrai um grande numero de
pessoas. Comentou da visita do Delegado Claudinei Deputado e do Deputado Federal José
Medeiros. Parabenizou a orquestra de Primavera do Leste pela apresentação no IFMT. Disse
que teve a grata satisfação de participar da noite do empresário e parabenizou o seu Naldi da
CDL que comemora trinta anos. Comentou da insatisfação da presença do Deputado Ulisses
na abertura dos jogos escolares. Agradeceu e despediu-se boa. Usou a palavra o vereador
Antônio Marcos Carvalho dos Santos: (00:53:29) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Parabenizou a vinda do Deputado Claudinei na câmara municipal e falou da importância dos
deputados gastarem a sola de sapato e visitar as obras paradas e os deputados tem que andar
pelo estado. Comentou do deputado nutela que esta saindo muito bem na foto sem ter feito
nada para Primavera. Falou das propinas do Cabral no Rio de Janeiro. Comentou que o país
precisa passar por uma reforma politica. Falou da FARMSHOW e questionou o presidente do
sindicato que não autorizou a realização da EXPOPRIMA que o parque não é dele e sim de
Primavera. Falou das questões imobiliárias do município que não adianta trazer industrias
para o município se o aluguel é o mais caro do brasil, a gasolina, o mercado. Parabenizou os
idealizadores da EXPOPRIMA que estão fazendo uma festa popular com preços justos e com
atrações de nível nacional e criticou que no passado pagava o dobro e não tinha esses shows,
criticou o presidente do sindicato rural por não deixar realizar a festa no parque e que a
câmara deveria ver a concessão do parque de exposição. Falou das próximas eleições e disse
que não será mais candidato e que o povo criou essas cobras que estão ai hoje abusando do
povo de impostos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Carlos Venâncio
dos Santos: (01:06:09) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou falando das demandas que
seu gabinete teve durante a semana, uma delas é a falta de medicamentos da farmácia
municipal e que a população estava reclamando. Pediu um vigia para a escola treze de Maio.
Comentou dos atletas das escolas particulares que são muito mais preparados para os jogos e
que ganham sempre, e que as escolas públicas deviam investir mais no esporte. Esteve no
assentamento da Nova Poxoréo ouvindo as reivindicações de melhorias para o Assentamento.
Comentou das visitas dos deputados e fez pedidos aos deputados e falou da sua admiração
pelo Deputado José Medeiros. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora
Carmem Betti Borges de Oliveira: (1:11:09) A vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deu(
inicio falando do projeto de cento e vinte dias para as gravidas do município uma luta da sala
da mulher e uma conquista a todos. Parabenizou a FARMASHOW um grande evento ̂ a
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Primavera. Cobrou do Deputado José Medeiros o projeto de lei que está parado há anos no
congresso que é às trinta horas para enfermeiros e técnicos e também do médico perito.
Esteve presente no Assentamento São Gabriel com o secretário de Obras Henrique para
realização de obras no Assentamento. Teve reunião com a nova diretoria da Nova Poxoréo
para ouvir suas reedificações. Comentou da realização da EXPOPRIMA no parque de
exposições o porquê não pode. Fez o convite para todos participar no sábado no bairro São
José de um mutirão da cidadania com diversos atendimentos a população. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra a vereadora Edna Mahnic: (1:21:54) A vereadora deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Falou do movimento feminista ou feminino das dificuldades enfrentada por todas as
mulheres desde inicio dos séculos, da importância da união das feministas para cada dia
conquistar mais direitos na sociedade e com grandes batalhas as mulheres vão a cada dia mais
conquistando seus direitos, disse das agressões sofridas da falta de atendimento para as
mulheres e que todas deviam se ajuntar para realizar a liberdade de expressão de cada mulher.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Elton Baraldi: (1:33:06) O vereador
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Deu inicio ao seu discurso falando da FARMSHOW do quanto divulga a
cidade de Primavera, mais também criticou ou não por que da realização da EXPOPRIMA
dentro do parque. Falou das visitas dos Deputados. Comentou dos investimentos de grande
porte que virão para Primavera da industrialização da cidade. Comentou do prefeito em
Brasília com a secretária de saúde Eaura buscando investimentos. Comentou da vinda da nova

caixa econômica que teve uma luta dos vereadores. Agradeceu e despediu-se. Findo o
discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito
uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Moção de aplausos n°. 008 de autoria
do vereador Carlos Venâncio dos Santos. Assunto: concede "Moção de Aplausos, para o
Bombeiro Militar, o SD BM CEEBSON DOS ANJOS DE JESUS do Município de Primavera
do leste Estado de Mato Grosso". O Presidente encaminhou a moção de aplausos para a
Comissão de Justiça e Redação para que deem seu parecer no prazo regimental. Moção de
aplausos n°. 009 de autoria do vereador Carlos Venâncio dos Santos. Assunto: Concede
Moção de Aplausos, para o Bombeiro Militar 1° Sgt BM RAFAEL MARAN XAVIER do
Município de Primavera do Leste Estado de Mato Grosso. O Presidente encaminhou a moção
de aplausos para a Comissão de Justiça e Redação para que deem seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Resolução n°. 001/2019 de autoria de todos os Vereadores. Assunto:
Altera a redação da alínea "a" do §1° do artigo 43 do Regimento Interno e da outras
providencias. O Presidente encaminhou o projeto de lei para Assessoria Legislativa. Projeto
de Lei Ordinária n" 937 de 2019 de autoria do vereador Elton Baraldi e coautor: Manoel
Mazzutti. Assunto: Dispõe sobre a denominação do Distrito Industrial localizado as margens
da Rodovia BR 070, sentido Campo Verde. O Presidente comunicou que o projeto de lei
recebeu parecer jurídico favorável para leitura em plenário, porém nos termos do artigo 95 §4°
do RICM, não se configura ato de deliberação, devendo o mesmo permanecer na Secretaria
Legislativa, aguardando o inicio das obras de implantação do aludido Distrito, devendo caber
aos autores e incumbência de informar quando o inicio das aludidas obras e requerer a
tramitação do presente Projeto de Lei. Projeto de Lei Ordinária n° 939/2019 de autoria do
vereador Elton Baraldi e coautor: Manoel Mazzutti. Assunto: Dispõe sobre a denominação da
Clínica da Mulher localizada na Rua Silvio Ometto, n" 440, bairro Parque Eldorado, lote 001,
quadra 010. O Presidente comunicou que o projeto de lei recebeu parecer jurídico favorá^
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para leitura em plenário, porém nos termos do artigo 95 §4° do RICM, não se configura ato de
deliberação, devendo o mesmo permanecer na Secretaria Legislativa, aguardando o inicio das
obras de implantação da aludida Clinica, devendo caber aos autores e incumbência de
informar quando o inicio das aludidas obras e requerer a tramitação do presente Projeto de
Lei. Projeto de Lei n°. 936 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Cria o Distrito
Industrial IV e dá outras providências. O Presidente colocou o projeto de lei em primeira
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou o
projeto de lei em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra da vereadora
Carmem. Enalteceu o projeto sendo de uma grande conquista para Primavera do Leste.
Ressaltou a necessidade da Industrialização no Município. Ressaltou que as áreas de produção
no município já estão todas ocupadas. Pontuou o grande crescimento populacional de
Primavera do Leste. Disse que a mais de dez anos houve-se em campanha politicas falar de
Industrialização vindo para Primavera. Disse que com a criação do Distrito Industrial quatro
será um arco para o município. Parabenizou o Prefeito e a senhora Katea coordenadora da
Secretaria de Indústria e Comercio Desenvolvimento pelo trabalho. Pontuou a importância do
projeto de ser uma realização de um sonho. Pediu aos demais colegas para aprovação do
projeto. A palavra do vereador Carlos Venâncio. Disse concordar com a fala da vereadora
Carmem. Argumentou que uma cidade que não há emprego fica a mercê. E que o Distrito
Industrial atrairá novas empresas para o município tomando a cidade uma megalópoles
industrializada, que vai gerar muitos empregos. Citou a fala do vereador Elton que não será só
a indústria que vai gerar empregos, mas sim a partir do alicerce da constmção dessas
indústrias. Afirmou apoio favorável aprovação do projeto. A palavra do vereador Antônio
Marcos. Ressaltou a importância do projeto a gerações futuras. Relatou ser relator da matéria
na condição da Comissão de Justiça e Redação. Disse que tem que aplaudir observar, porém
devem criticar as vezes. Expressou preocupação com o Distrito Jose de Alencar que virou
balão de gato por causa de gestor irresponsável. Citou a situação do Distrito no Bairro
Primavera III. Indagou a situação dos Distritos. Argumentou a Aciple e CDL ser uma
sociedade organizada por trazer sustentabilidade no qual discute o comercio no município.
Argumentou que devem discutir o projeto juntamente com a imobiliária do município.
Expressou preocupação com a situação do cidadão de baixa renda. Pontou os cartel no
município. Citou a fala da vereadora Carmem a realização dessa conquista desse sonho para o
município. Ressaltou que o beneficio será para o povo de Poxoréu do Vale Verde, Nova
Poxoréu e Buritis que são ignorados. Pontuou a dificuldades do cidadão referente à mão de
obra qualificada. Comentou que a indústria é importante, mas que tenha condições que o
trabalhador viva no município. Felicitou o Vale Verde, Nova Poxoréu e Buritis que terá mão
de obra para esse povo enquanto muitos os ignoram. Pediu ao gestor e os demais próximos
valorizam e faça o verdadeiro distrito desse quarto o distrito que esta sendo aprovado com
responsabilidade. Pontuou aprovação da área. Pediu para o líder do Prefeito por cada um em
seu quadrado fiscalizar a ineficiência. Pontuou o primeiro distrito só há uma indústria virou
área de laser e área de serviço. Pediu aos demais parlamentares valorização e preocupação
para que Primavera seja no futuro muito próximo um canteiro de mão de obra com as
indústrias que é objetivo final do projeto. Afirmou ser favorável aprovação do projeto e pediu
apoio dos parlamentares. A palavra do vereador Manoel. Disse concordar com os motivos
apresentados pelo vereador Antônio Marcos. Relembrou ao vereador Antônio a criação do
Distrito Valdomiro Gheno pelo gestor anterior dentro outro problemas ali constavam para que
o distrito se tomasse uma realidade era o tipo de zoneamento em que se enquadrava. Relato^
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que foi necessário realizar uma audiência publica juntamente com os demais parlamentares
onde foi feito a necessária mudança na audiência publica, onde foi aprovado por todos os
presentes ate na forma unanime o novo zoneamento o novo enquadramento naquele
loteamento. Destacou problema resolvido e vida que segue capitaneado pela senhora Katea de
forma brilhante tem conduzido aquela situação. Ressaltou que aquele distrito será muito em
breve uma realidade. Argumentou que não pode confundir a criação do Distrito com milagres
referiu-se a senhora Katea. Disse que o município ira oferecer a área condições, mas ele não
pode resolver o problema da empresa do cidadão que quer se instalar. Argumentou que o
cidadão precisa ter a consciência que não basta apenas o município ter um distrito disponível
ele também precisa estar com a empresa redonda para que se possa instalar referiu-se ao
Presidente. Pontuou regimentalmente a importância de grande valia a aprovação do projeto e
proclamou os parlamentares apoio para aprovar a instalação desse novo distrito. Já que
aprovaram aquisição da área referiu-se à fala do vereador Antônio Marcos. Salientou que
deixaram seus nomes nos anais da História deste Município. Pontuou a passagem dos
Administradores anteriores que deixaram suas grandes contribuições e foram grandes
Prefeitos. Destacou o que ficou mais marcado na memória do cidadão primaverense foi à
industrialização promovida e propiciada pelo Getúlio Gonçalves Viana. Disse que a
população clama por industrialização, pois com isso aumenta-se a vaga de emprego, melhora
a busca pelo próprio comercio local. Afirmou certeza de estarem no caminho certo.
Exemplificou a força tarefa de forma correte e seria ao proporcionar Nutri Frigo que
aumentasse seus investimentos passando por esta casa de Leis. Afirmou apoio do Poder
Legislativo para toda a industrialização e oportunidades que o Executivo tem trago. Citou que
o Poder Legislativo é parceiro do Executivo quando busca investimento, por exemplo; Facip,
Fs, Bioenergia, Valore que trará centenas de empregos. Afirmou que o Executivo tem corrido
em trazer para o município uma melhoria das ofertas do próprio Senai. Como também foi
passado no Poder Legislativo aprovação de doação para futura construção da sede do SEST
SENAT que ira proporcionar a melhoria da mão obra do transporte. Pediu aos parlamentares
apoio para aprovação do projeto e quantos outros distritos necessitarem e deixar o nome deste
Parlamentar na historia de Primavera do Leste. Salientou que no distrito um não tem apenas
uma única indústria possa ter ate amais. Citou alguns industrias. Ressaltou que não foi
investimento do município apenas a infraestrutura. Porque foi comprado a área diretamente
pelos proprietários que lá estão. Disse ser um modelo acertado que não se encaixa nesse novo
projeto. Reforçou o pedido aos demais colegas aprovação do projeto. A palavra do vereador
Paulo Mareio. Parabenizou o Prefeito Municipal. Disse estarem verificando a luta dele
buscando incansavelmente a vinda de algumas empresas para Primavera. Parabenizou os
Parlamentares pela sinceridade e comprometimento mostrado varia vezes na casa
principalmente sobre este projeto. Salientou as demandas que tiveram para que a área fosse
comprada ate mesmo através de Sessões Extraordinárias com celeridade. Agradeceu pelo
comprometimento e respeito acima de tudo aos cidadãos primaverense. A palavra do
vereador Luís Costa. Disse concordar com fala dos demais colegas. Disse discordar com o
vereador Antônio referente ao salario comercial que é pago em Primavera do Leste. Disse ser
impossível viver no município com o valor do aluguel, supermercado e roupas. Salientou as
dificuldades dos cidadãos. Ressaltou que devem discutir a imobiliária são os valores dos
terrenos mais caro do Brasil. Citou a situação das pessoas do vale verde. Salientou que o
salario comercial seja melhorado o valor do terreno seja acessível para que as pessoas
consigam comprar e consigam sobreviver. Afirmou ser favorável aprovação do projeto. Citou
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o desemprego no Brasil que chega a quase treze bilhões de desempregados. Relatou receber
em seu gabinete muitas pessoas com currículos pedindo emprego. Reforçou o pedido para os
demais colegas que precisam sim pensar no salario que é pago boje em Primavera do Leste. A
palavra da vereadora Carmem. Referiu aos trabalhadores de outro município. Relatou que a
indústria para ter legalidade para conseguir um espaço no distrito industrial terá que atender
vários requisitos, sendo um deles acordado em lei, terão que ter cinqüenta por cento do quadro
dos trabalhadores deles de Primavera do Leste. Ressaltou ser uma exigência da prefeitura.
Relatou que terá duas indústria de sorvete exigiu que utilizam matérias primas do município.
Pontuou o trabalho do senhor Carlos Donin a frente da Secretaria juntamente com o
coordenador da Agricultura Familiar em formar uma cooperativa de leite para atender essas
duas indústrias. Fomenta o trabalho da agricultura familiar na parte das polpas de frutas. Terá
também o beneficiamento de sementes de milho, duas indústria de pipoca artesanal e uma
possível fabrica de cabelo expressou felicidade com as conquistas. Salientou que foi pontuado
com muita seriedade. Almejou que os futuros vereadores terão por obrigação de cobrar e
fiscalizar para que não venha acontecer oque aconteceu lá com Jose de Alencar. Ressaltou que
faltou gestão e faltou fiscalização que é trabalho da Câmara Municipal a qual tem lei e
diretrizes. Pontuou o trabalho de seriedade da senhora Katea e que terá um resultado muito
positivo com o novo distrito industrial quatro. Almejou felicidade com a conquista. A
palavra do vereador Luís Costa. Reforçou o pedido para aprovação aos demais colegas.
Expressou preocupação quando se fala ter obrigatoriedade das indústrias empregar mais de
cinqüenta por cento dos empregos oferecidos. Foi observado qual o valor pago pela mão de
obra? Tem condições de sobreviver em Primavera? Relatou ser pequeno e foi eleito pelo voto
do povo. Indagou ter sentado com os demais colegas para discutir o segmento da sociedade.
Pontuou a compra da mesa para participar do evento dos comerciantes. Pontou cinqüenta por
cento das vagas na indústria! Sobrevive com o salario de industriário em primavera?
Concordou com aprovação porem o segmento tem que discutir. Citou a questão da
imobiliária, cesta básica o meio de vida das pessoas. Exemplificou a compra de um carro v8
com potência grande e não da conta de abastecer. Parabenizou o Prefeito correr atrás e que o
parlamento esta sendo companheiro. Citou Aciple, Cdl, o próprio sindicato rural e sindicato
dos trabalhadores precisam-se sentar. Relatou ter moradia renda. Referiu-se ao Presidente ser
um polo natural que esta empacada porque a discussão não se abre e se não abrir oque adianta
todo o esforço feito! Almejou sucesso na aprovação do projeto. Pediu ao Presidente que
marque uma reunião para discutir a possibilidade juntamente com os demais parlamentares
para fazer que primavera realmente comece a funcionar engrenagem que a industrialização
venha esta pronta para primavera pode receber. Ninguém mais tendo se manifestado o
Presidente colocou o projeto de lei em processo de votação simples, resultando APROVADO
pelos senhores vereadores. Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal n°. 021/2019 de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera a redação do inciso "X", do §3°, do Artigo
129, da Lei Orgânica do Município de Primavera do Leste e dá outras providencias. O
Presidente colocou o projeto de emenda à lei orgânica em segunda discussão dos senhores
vereadores. A palavra da vereadora Carmem. Salientou em tribuna um marco para as
servidoras publicas de Primavera do Leste. Agradeceu a presença de todos representando toda ^
a classe. Preferiu o fruto que estou colhendo pelo esforço, pela união e perseverança.
Agradeceu o Prefeito por ter olhado com carinho a matéria e atendido as servidoras. Relatou a
luta deste a gestão anterior por esta conquista. Agradeceu todas as parlamentares e a Sala da
Mulher que encabeçou pela luta. Legislar em prol da comunidade em parceira com o Poder
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Executivo e Legislativo. Parabenizou todas as mulheres e as servidoras publicas de Primavera
do Leste. A palavra da vereadora Edna. Solicitou o voto favorável de todos os
parlamentares presentes. Disse que o projeto não só beneficiara as mamães como também os
bebes. Pelo tempo maior que eles terão para serem amamentados pela mãe. Pontou o curto
prazo que a mãe tem com os bebes. Ressaltou quanto mais tempo a criança amamentar no
peito materno mais saúde essa criança terá. Citou a fala da vereadora Carmem referente à luta
vinda de muito tempo. Que as lutas são assim a gente não a conquista de uma hora para outra,
precisa-se persevera nela. Sendo de todas as conquista de politica publicas não são fácil de
serem conquistadas. Precisam estar sempre unidos nessas questões para poder avançar. A
palavra do vereador Paulo Mareio. Parabenizou o Prefeito Municipal pela iniciativa e os
colegas parlamentares pela preocupação com os servidores municipais. Proferiu como
servidor verifica esse interesse preocupação de cada parlamentar em todos os projetos
recebido do executivo para que venha de alguma forma beneficiar algum tipo de categoria.
Relatou no dia atual reconhecer o salario do município ate mesmo ás situações, as condições
do custo de vida muitos falar ganha bem, mas se for levar em consideração é o custo do
município se toma pouco. Levando-se em consideração o custo de vida das cidades vizinhas.
Agradeceu os colegas pelo comprometimento e pelo respeito que sempre tiveram com os
servidores públicos municipais. A palavra do vereador Luís Costa. Afirmou ser favorável a
matéria. Salientou estarem sempre no consenso em todo que for bom para a população.
Ressaltou a luta da Rod, Carolina e Femanda que se faz presente parabenizou pelo brilhante
trabalho. Referiu-se as todas as servidoras que se sintam privilegiada pela gestão pela
administração e pelos vereadores por estarem votando e o Prefeito sancionado que será
direito. Declarou que algumas pessoas dirá ser privilégio, mas não será direito de todas
adquiridos com luta e de anos. Parabenizou a todas pela conquista. Ninguém mais tendo se
manifestado o Presidente colocou o projeto de emenda à lei orgânica em processo de segunda
votação simples, resultando APROVADO pelos senliores vereadores. Nada mais havendo a
ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao
Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos
senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o
vereador Luís Pereira Costa: (2:00:54) Comentou do som auto nas residência que incomoda
os vizinhos e que a fiscalização tem que tomar providencias. Fez cobrança das cirurgias que
estão paradas e precisam andar e parabenizou os profissionais da UPA pelo atendimento ao
vereador que esteve internado na semana passada. Falou do ex-senador Magno Malta e fez
vários elogios ao senador, e que os sites de noticias dão noticias falsas. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra o vereador Wellis Marcos Rosa Campos: (2:07:54) Falou das suas
indicações da cozinha da secretária de obras para reforma da mesma, comentou do projeto Lu
Amo Meu Bairro no São Cristóvão. Também falou do IPTU de dois mil e dezenove.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Antônio Marcos Carvalhos dos
Santos: (2:09:46) Comentou do projeto de industrialização que foi aprovado e que precisa ser
discutido com todos. Falou dos menos favorecidos que não tem qualificação que paga tudo
mais caro aqui em Primavera e será que eles vão trabalhar na indústria aqui? Fez um convite a
população para LXPOPRIMA dois mil e. dezenove e que adquiri cartelas a cinqüenta por ̂  y •
cento de desconto. Agradeceu e despediu-se boa noite. Usou a palavra a vereadora i
Carmem Betti Borges de Oliveira: (2:15:00) Comentou da sua visita no interior e a
oportunidade de almoçar com os servidores que trabalham nas estradas do município e deixou
um grande abraço. Reforçou o convite para sábado estra no Bairro São .Tosé para a realização

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 c
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



fâmrd Municipal É Priniaverd ilo Leste ■ MT

FLS. Rubrica

iX)

GAMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

do mutirão que a câmara está realizando. Parabenizou a todos pela sessão e aprovação de
projetos importantes que há anos a vereadora vinha lutando. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra a vereadora Edna Mahníe: (2:19:41) Comentou da falta de segurança no município
e falou das câmeras de segurança que não estão funcionando. Falou e parabenizou a secretária
de esporte pelos JESP de Primavera do leste o primeiro evento realizado pela secretária.
Comentou com relação aos vigias das escolas. Sobre as industrialização de Primavera falou
dos desafios e que o povo precisa de oportunidades. Agradeceu e despediu-se boa. Ninguém
mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a
população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus,
encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por
mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Paulo Mareio
Castro e Silva.

Secretária:

Presidente:
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